
MUZEUM
PIVOVARNICTVÍ

Vaření vynikajícího piva má na Rakovnicku tradici 
stejně dlouhou jako pěstování toho nejlepšího chmele, 
onoho nenahraditelného koření piva, které dává pivu jeho 
nezaměnitelnou vůni a chuť.

V minulosti vařily pivo na Rakovnicku téměř tři desít-
ky pivovarů a modely některých z nich si můžete prohléd-
nout v unikátním Muzeu pivovarnictví, které najdete v 
budově Obecního úřadu v Krušovicích, vzdálené doslova 
jen pár kroků od zdejšího známého pivovaru.

V ojedinělé kolekci miniatur zaniklých pivovarů uvi-
díte například miniaturu pivovaru hraběte Wallise v Kole-
šovicích, kde se podle reklamy z počátku 20. století vařilo 
pivo „znamenité chuti“, pivovarů v Čisté, Novém Strašecí 
a několika dalších, a to nejen z Rakovnicka, ale i z Be-
rounska a Lounska.

Uvidíte tu i model elektrocentrály a umývárny sudů 
křivoklátského pivovaru z roku 1914, model krušovické-
ho pivovaru, jak vypadal kolem roku 1850, neuskutečně-
ný návrh knížecího fürstenberského pivovaru v Roztokách 
u Křivoklátu z roku 1902, poháněného vodní turbínou, 
dobové strojky na plnění lahví, historické pivní korbele, 
bednářské nářadí včetně obřího hoblíku dlouhého 160 
centimetrů, dřevěné soudky s pípou používané při domá-
cích slavnostech, sbírku pivních lahví krušovického pivo-
varu od počátku 20. století až do současnosti, historické 
reklamy a řadu dalších předmětů včetně takových kurio-
zit, jakou je sbírka odznaků všech pivovarů v někdejším 
Československu, lyže podomácku vyrobené ze sudových 
desek nebo mikrovarna na pouhých 30 litrů piva - ve srov-
nání s obřím krušovickým pivovarem skutečný trpaslík. 

Zasvěceným průvodcem muzeem vám bude pan Josef 
Fencl, autor expozice i tvůrce všech vystavených miniatur 
pivovarů. Bude vám zajímavě vyprávět nejen o vystave-
ných předmětech, ale také vám srozumitelně vysvětlí celý 
proces výroby piva, od pěstování chmele až po distribuci 
piva a jeho čepování.

Expozice pivovarnictví
Obecní úřad Krušovice
Otevírací doba: so 13-17 h, ne 13-17 h
Pro skupiny prohlídka možná
po domluvě i mimo otevírací dobu
telefon: 605 463 104, 603 305 587, 313 564 427 (OÚ) 
www.obec-krusovice.cz
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Muzeum pivovarnictví se nachází v centru Krušovic při 
hlavní silnici E48 Praha-Karlovy Vary v budově obecního 
úřadu (1) vedle nepřehlédnutelné Husovy školy (2), cca 150 
metrů od krušovického pivovaru (3).

DALŠÍ ZAJÍMAVOSTI
KRUŠOVIC A OKOLÍ

Kromě Muzea pivovarnictví a pivovaru (informace o 
možnosti exkurze na www.krusovice.cz) najdete v Kru-
šovicích pozoruhodnou budovu Husovy školy (snímek A) 
z let 1914-15 s fasádou zdobenou lidovými pořekadly a 
citáty slavných osobností, dům Nový svět, kde žil a tvořil 
slavný malíř, krušovický rodák Václav Rabas (B) (před 
domem pamětní kámen), podniknout můžete vycházku ke 
knížecímu fürstenberskému altánu Amálie (C) (1 km po 
značené trase) nebo na vrch Louštín (2 km po značené tra-
se) s úchvatnou vyhlídkou na křivoklátské lesy a jen 5 km 
od Krušovic, v Lužné u Rakovníka, se nachází Železniční 
muzeum ČD (D), největší železniční muzeum v ČR. Další 
tipy na výlety najdete na www.Rakovnicko.info.
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Z mašinek si zkraťte cestu domů, 
jen 2 km jízdy lesem podél staré oborní křivoklátské zdi 

a ocitnete se v tradiční pivovarské obci Krušovicích 
na silnici Praha – Karlovy Vary. 

Zde naleznete Muzeum pivovarských miniatur 
našeho regionu a nejen to – můžete si zakoupit nápoje 
i sklo ve specializované prodejně a navíc se občerstvit 

 v cukrárně i pekárně a několika hospůdkách.
Domů se Vám pojede s pocitem příjemně prožitého dne.

Otevřeno: SO 13-17, NE 13-17
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